

## HZOŠ SEMINAR ZA TAJNIKE, RAČUNOVOĐE I RAVNATELJE ŠKOLA

## Vrijedne informacije o novim propisima u obrazovanju

U suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta Hrvatska zajednica osnovnih škola organizirala je od 5. do 7. studenoga u Opatiji seminar za tajnike, računovođe i ravnatelje osnovnih škola. Vrlo posjećen skup na kojemu se okupilo više od tristo tajnika, računovođa i ravnatelja ponudio je sudionicima bogat i sadržajan program. Tako je o primitcima iz radnog odnosa zaštićenima od ovrhe i o izračunu zaštićenog i nezaštićenog primitka govorila **Marija Zuber**, stručna suradnica u časopisu „Računovodstvo i financije”. O novinama u Zakonu o radu govorila je **Olivera Marinković**, pravna savjetnica u Hrvatskoj zajednici osnovnih škola koja je u svom izlaganju obuhvatila sve najvažnije novosti u zakonu koji je donesen 15. srpnja ove godine, počevši od elektroničkog zapisa podataka o radniku koji je uveden nakon ukidanja radnih knjižica, preko odredbi o zasnivanju radnog odnosa, pravima i obvezama poslodavaca i radnika te ugovoru o radu na određeno vrijeme. Osvrnula se na zaštitu trudnica, roditelja i posvojitelja, zabranu otkaza ugovora o radu za određene zaštićene kategorije radnika te govorila i o zaštiti radnika koji su privremeno ili trajno nesposobni za rad. Objasnila je pojmove kao što su privremeno zapošljavanje, probni rad, obrazovanje i osposobljavanje za rad, ali i radno vrijeme i prekovremeni rad, a uz njihovu zakonsku regulativu predstavila je i rješenja iz novog zakona vezana za godišnji odmor, plaće i naknade plaće.

**Prestanak ugovora o radu i otkazni rok**

Posebno poglavlje kojemu je posvetila pažnju bilo je ono koje se odnosi na prestanak ugovora o radu, uvjete u kojima poslodavac raskida ugovor o radu, na otkazni rok, ali i poglavlje o sudjelovanju radnika u odlučivanju kroz radničko vijeće. Objasnila je i mogućnosti zaštite sindikalnih povjerenika, produženu primjenu pravnih pravila sadržanih u kolektivnom ugovoru kao i upravne mjere te prijelazne i završne odredbe.

O predstojećim izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi govorila je **Marija Ana Zovko Tomaš**, voditeljica Službe za normativne poslove u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta. O plaćama, naknadama i prijevozu zaposlenika govorila je **Fadila Bahović**, voditeljica Službe za rashode za zaposlene u sustavu znanosti i obrazovanja u MZOS-u, a velik interes okupljenih privuklo je plenarno izlaganje **Zdenke Čukelj**, načelnice Sektora za predškolski i osnovnoškolski odgoj i obrazovanje, koja je predstavila Pravilnik o izvođenju izleta, ekskurzija i drugih odgojno-obrazovnih aktivnosti u osnovnoj školi u čijoj su izradi sudjelovali predstavnici Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Agencije za odgoj i obrazovanje, predstavnici putničkih agencija i učitelja. Objasnila je da je izvanučionička nastava jedan od načina rada koji pridonosi kvaliteti poučavanja i značajan je za sve školske uzraste, a Pravilnik je donesen radi ostvarenja veće sigurnosti za učenike i učitelje, ujednačavanja kvalitete izvođenja kao i transparentnosti u odabiru ponuda.



*U dva dana sudionici su imali priliku ne samo poslušati plenarna predavanja o temama koje ih zanimaju, koje prožimaju njihov svakodnevni rad, nego su iz prve ruke dobili odgovore na brojna pitanja koja su postavljali predstavnicima resornoga ministarstva i pravnoj savjetnici Hrvatske zajednice osnovnih škola*

– Problemi koje smo uočili najčešće su vezani za to da se u školama roditeljima govori kako se zbog pravilnika izvanučionička nastava ne može organizirati, da dio učitelja ne želi sudjelovati u tome te da postoje odredbe koje se tumače na različite načine. Pojmom izvanučionička nastava obuhvaćeni su izleti, školska ekskurzija, terenska nastava i škola u prirodi. Svaka izvanučionička nastava treba imati učitelja koji će biti imenovan voditeljem te pratitelje u skladu s propisima, a pratitelj može biti i roditelj ako ima djeteta s posebnim potrebama. Budući da se dio aktivnosti realizira u neposrednoj blizini škole, ne treba nikakvih pratitelja koji bi pomagali učitelju voditelju izvanučioničke nastave – rekla je Zdenka Čukelj te nastavila:

**Informirati roditelje o izvanučioničkoj nastavi**

– O izvanučioničkoj nastavi koju se planira u školskom kurikulumu razrednik je dužan informirati roditelje, jer ako se to zaobiđe cijeli proces može doći u pitanje. Druga je nepravilnost koja se događa traženje od roditelja do potpišu jednu pisanu suglasnost za sve aktivnosti i programe, ali to nije dobro pa za svaki program izvanučioničke nastave valja priskrbiti potpise roditelja. Samostalno se može organizirati jednodnevni ili poludnevni program koji je kombinacija prijevoza i drugih turističkih i ugostiteljskih usluga i to je odredba preuzeta iz Zakona o turizmu. U slučaju da škola odluči da terensku nastavu organizira putnička agencija, tada mora objaviti javni poziv na koji se može javiti velik broj ponuđača. Ako se učenike vodi u kino ili kazalište taj odlazak ne treba nikome prijavljivati ili tražiti davatelja usluga. Jednako vrijedi i za posjet pravnim subjektima, poduzećima, a škola sama organizira prijevoz ako je potreban. Može se posjetiti i nacionalni park, posjetiti dvorac i putem negdje stati kako bi učenike pojeli ručak. U tom slučaju taj posjet zbog navedenih turističkih usluga treba prijaviti turističkoj inspekciji, a ne resornom ministarstvu. U obrascu

treba precizno navesti tražene podatke kako škola ne bi platila prilično visoku kaznu. Učitelj u svim spomenutim situacijama ne može biti vodič učenicima, bilo da se radi o razgledavanju grada ili o posjetu muzeju, galeriji ili nacionalnom parku, jer to Zakon o turizmu tako nalaže.

Često je pitanje zašto se djecu na terensku nastavu mora prevoziti posebnim autobusima kad bi u nekim slučajevima to vrlo lako mogli napraviti roditelji svojim automobilima. No, to je propisano Pravilnikom koji kaže da se djecu može prevoziti samo vozilima koja su u skladu s propisima o sigurnom prijevozu djece i tu odredbu je donijelo Ministarstvo prometa i taj je pravilnik na snazi već punih osam godina. Ako putnička agencija pošalje za prijevoz autobus koji nema sigurnosne pojaseve ili neke druge dijelove opreme, voditelj izvanučioničke nastave ima ga pravo odbiti i prijaviti putničku agenciju ministarstvu turizma zbog toga što nije ispunila propisane uvjete za prijevoz djece. Odredba pravilnika da škole mogu izravno pregovarati s putničkim agencijama ne znači da će škola dostaviti poziv samo agenciji s kojom je već imala neka iskustva, što se događa dosta često, već škola treba objaviti javni poziv na koji će se javiti svaka agencija koja je zainteresirana za izvođenje programa. Iako je pravilnikom propisano postojanje povjerenstva za provođenje javnog poziva, koje donosi odluke o odabiru agencije i sve ostale pripremne radnje, vrlo se često događa da povjerenstvo ne radi na predviđeni način, da čak i ne ispuni prijavne obrasce koji se šalju agencijama kako bi one mogle sastaviti svoju ponudu temeljenu na svim detaljima izleta. Neke škole rade grešku, jer na obrascima stavljaju napomenu da im se mogu javiti samo agencije koje su članice određene asocijacije putničkih agencija, ali je i to nepravilno, jer se na javni poziv školi može javiti bilo koja agencija ili pojedinac koji ispunjava uvjete određene propisima koji uređuju usluge u turizmu – rekla je Zdenka Čukelj.

**Marijan Šimeg**